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[VOL. 3 «МИНИРОМБЫ»] 
Мастер-класс для вязания носков на спицах имеет среднюю степень сложности. Содержит пошаговое фото и 
видео процесса, рассчитано для размеров 35-36/37-38/39-40 для пряжи 210м/50г (4х-ниточная) и для размеров 
35-37/38-40 для пряжи 375м/150г (6ти-ниточная), руководство по созданию двойной рельефной манжеты, 
исполнения классической пятки, мыска по принципу пятки «бумеранг», и закрытия изделия трикотажным 
швом. 
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Материалы 
Пряжа 4х-ниточная (рекомендовано): 

 Alegria от Manos del Uruguay 425 м/100 г – 1 пасма 

 Regia Schachenmayr 210 м/50 г – 1 моток 

 Regia Premium Silk 400 м/100 г – 1 моток 

 Grundl Hot Socks 210 м/50 г – 1 моток 

 Grundl Hot Socks Pearl 200 м/50 г– 1 моток 

 Arwetta Filcolana 210 м/50 г – 1 моток 

 BBB Super Trekking 200 м/50 г – 1 моток 

 Fabel Drops 205 м/50 г – 1 моток 

 Opal 425 м/100 г – 1 моток 
Чулочные спицы №2,25 – два комплекта (либо второй комплект меньшего размера) 
Чулочные спицы №2,5  
Или размер спиц, подходящий для получения заданной плотности 
Игла для выполнения трикотажного шва 
Блокаторы носочные необходимого размера 
 
Пряжа 6ти-ниточная (рекомендовано): 

  Grundl Hot Socks 375 м/150 г – 1 моток 

  Online Linie 375 м/150 г – 1 моток 

  Regia Schachenmayr 375 м/150 г – 1 моток 

  Lana Grossa Meilenweit 375 м/150 г – 1 моток 
Чулочные спицы №3 – два комплекта (либо второй комплект меньшего размера) 
Чулочные спицы №3,5  
Или размер спиц, подходящий для получения заданной плотности 
Игла для выполнения трикотажного шва 
Блокаторы носочные необходимого размера 
 
 
 
Образец 
Пряжа 4х-ниточная: 18 п. х 22 р. = 5 см х 5 см спицами №2,5 чулочной вязкой после ВТО. 

 Пряжа 6ти-ниточная: 13 п. х 17 р. =5 см х 5 см спицами №3,5 чулочной вязкой после ВТО.
При несовпадении плотности и отсутствии возможности применения другого размера спиц, 
попробуйте связать носочки по схеме большего или меньшего размера. 
 
 
ВАЖНО!! Каждому этапу вязания изделия соответствует видео урок (ссылка на видео файл в 
конце каждого этапа). Вы можете ориентироваться на фото или сразу перейти к просмотру 
видео. 
Фото и видео материалы отсняты на примере носков размера 35-36 из пряжи Alegria от 
Manos del Uruguay. 
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Размеры 
 
При выборе размера ориентируйтесь, главным образом, на ширину стопы. В данной модели 
длина стопы регулируется. 
 
Для удобства выбора размера и процесса вязания основные параметры изделия сведены в 
таблицу. 
 

Размер 35-36 37-38 39-40 35-37 38-40 
Пряжа 4-ниточная 4-ниточная 4-ниточная 6-ниточная 6-ниточная 
Расход пряжи, г ~40 ~45 ~45 ~50 ~55 
Длина стопы, см 22-23,5 23,5-25 25-26,5 22-24 24-26,5 
Обхват стопы, см 20-21 21-23 23-24 20-22 22-24 
Количество 
набранных петель 

50 54 58 44 46 

Количество рядов 
в манжете 

6 7 8 5 6 

Количество 
петель/рядов 
пятки 

25/28 27/30 29/32 19/24 19/26 

Схема 
формирования 
пятки 

8+9+8 9+9+9 9+11+9 8+9+8 8+9+8 

Количество 
поднятых петель 
на кромке пятке 

15 16 17 13 14 

Распределение 
петель на 
передних (1 и 2) и 
задних (3 и 4) 
спицах (после 
пятки) 

25+39 27+41 31+43 19+35 21+37 

Количество 
убавок на 
подъеме  

7 7 8 5 6 

Количество 
раппортов 

7 7-8 8-9 6-7 7-8 

Распределение 
петель на спицах 
(1 и 2) и (3 и 4) 
перед мыском 

25+25 27+27 29+29 22+22 23+23 

Схема 
формирования 
мыска 

8+9+8 9+9+9 9+11+9 7+8+7 8+7+8 
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Манжета 
 
С помощью дополнительной (бросовой) нити наберите 50/54/58/ петель. 44/46 
 

          (1) 
 

          (2) 

          (3) 
 

          (4) 

Распределите петли на спицы №2,25/ . Сомкнув в круг (без дополнительной петли), 3,0
провяжите лиц. п. 6/7/8/ рядов. 5/6 
 

          (5)           (6) 
 

Далее следует ряд сгиба полотна: *1 накид, 2 вместе лиц.п.*, *..* - повторять до конца ряда. 
Направление накида в данном случае не имеет значения. В приведенном примере 2 петли 
вместе провязаны с наклоном вправо, это обусловлено расположением стенок петель. Если 
вы вяжете лицевые петли другим способом, 2 петли вместе нужно провязать таким образом, 
чтобы они не были скрещенными. Затем провяжите 7/8/9/ рядов лиц.п. (накиды вязать 6/7 
нескрещенными лиц.п.). 
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          (7) 
 

          (8) 

          (9)           (10) 
 

          (11)           (12) 
 
Предварительно вывернув полотно наизнанку, поднимите с дополнительной (бросовой) 
нити петли на ещё один комплект спиц №2,25/ (или меньшего размера). Дополнительную 3 
нить можно удалить на данном этапе или после соединения двух краев полотна.  
Согните полотно посередине, приложив спицы верха и низа друг к другу. Далее спицами 
№2,5/ соедините оба края, для этого провязывая 2 петли вместе лиц.п. (одна петля с 3,5 
одной спицы, вторая с другой). 
Удалите дополнительную (бросовую) нить. 
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          (13)           (14) 

 

          (15)           (16) 
 

Видео 1 (Манжета) 
 
 
 
Пятка 
 
В данной модели применена классическая пятка. 
Распределите петли по спицам (на 1 и 2 спицах + на 3 и 4 спицах) следующим 
образом:25+25/27+27/29+29/  19+25/21+25.
Разверните полотно, таким образом перед вами окажутся изнаночные петли 3 и 4 спиц, а 
рабочая нить справа. Провяжите лицевой гладью 28/30/32/ рядов (кромочные: первую 24/26 
снимать, последнюю провязывать изн.п.). 
 

          (17)           (18) 
 

 

https://drive.google.com/open?id=1CSLbGmEG18GurJ93ySQa6NRtYZL6s3Tm
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Разделите петли пятки на 3 части 8+9+8/9+9+9/9+11+9/ . 8+9+8/8+9+8
Начиная с изнаночной стороны, сформируйте пятку. Для этого провяжите петли первой и 
второй трети пятки, при этом последнюю петлю второй трети и первую петлю третьей части 
провяжите вместе изн.п. Разверните полотно. 
 

          (19)           (20) 
 

Снимите первую петлю. Затем провяжите лицевыми петли второй трети, при этом 
последнюю петлю вместе с первой петлей третьей части – лиц.п. с наклоном влево. 
Разверните полотно. 
 

          (21)           (22) 

 
Вновь снимите первую петлю. Затем провяжите изнаночными петли второй трети, при этом 
последнюю петлю второй трети и первую петлю третьей части провяжите вместе изн.п.. 
Разверните полотно. Продолжайте вязание таким образом, пока не будут вовлечены все 
петли первой и третьей частей пятки. 
 

          (23)           (24) 
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          (25)           (26) 

 
Далее на свободную спицу поднимаем кромочные петли пятки (обратите внимание, что 
необходимо поднять ближние к лицевой части носка стенки). А чтобы не образовался 
промежуток между пяткой и лицевой частью носка, одну петлю поднимите из манжеты. На 
спице у вас должно оказаться 15/16/17/ петель.  13/14 
Для другой части пятки выполните зеркальные действия.  
Распределите петли средней трети пятки между боковыми спицами. 
 

          (27) 

 
          (28) 

 

          (29) 

 
          (30) 
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Провяжите лицевыми (нескрещенными) петли первой боковой спицы. Пятка завершена! 
 

          (31)           (32) 
 

Видео 2 (Пятка) 
 

 

 
 
Стопа 
 
В данной модели верхняя часть носка (1ая и 2ая спицы) выполнена ажурным узором, стопа 
(3я и 4ая спицы) – гладью. Распределите петли между верхней и нижней частями носка: 
25+39/27+41/31+43/  19+35/21+37.
Верхнюю часть стопы вяжите по схеме. 
Условные обозначения: 

          (33) 

_____________________________________ 
Пустая клетка – нет петли. 
Чётные ряды провязывать лицевыми петлями (накиды вязать нескрещенными). 
Три петли вместе вязать таким образом, чтобы вторая петля оказалась по центру. 
Обратите внимание, что в третьем ряду количество петель увеличивается за счет накидов и 
компенсируется в пятом ряду, провязыванием двух петель вместе. 
 
Размер 35-36 

          (34) 

 
 

https://drive.google.com/open?id=1y4E01faluH3Q9aPlxYURwjUHqi7ww4aw
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Размер 37-38 

          (35) 

 
Размер 39-40 

(36) 

 
Размер 35-37 

          (37) 
 
Размер 38-40 

          (38) 
 
Для формирования клина стопы необходимо делать убавки на третьей и четвертой спице. 
Для этого на третьей спице провяжите первую петлю лицевой, вторую и третью вместе с 
наклоном влево, на четвертой последние три петли провяжите следующим образом: третью 
и вторую с конца – вместе с наклоном вправо лицевой, первую с конца лицевой. Убавки 
выполняйте в каждом третьем ряду в количестве 7/7/8/ штук, если анатомически не 5/6 
требуется другая схема. 
После выполнения всех убавок на спицах должно быть 50/54/58/ петель. 44/46 
Продолжайте вязать узор. До формирования мыска необходимо провязать 7/8/8/6/7 
раппортов (ромбов). 
Примерьте изделие и немного натяните носок (так как ажурный рисунок должен 
«раскрыться») - спицы должны оказаться у основания большого пальца (при необходимости 
провяжите несколько круговых рядов лицевыми петлями). 
 
Видео 3 (Узор) 
 
 
 

https://drive.google.com/open?id=1PXex9fQXQ2sgT048EHMOyZm4I7aXCe2N
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Мысок 
 
Мысок выполнен по принципу пятки «Бумеранг». 
Разверните полотно, таким образом перед вами окажутся изнаночные петли 3 и 4 спиц, а 
рабочая нить справа. Разделим имеющиеся петли на 3 части по схеме: 
8+9+8/9+9+9/9+11+9/ . Первая и третья части будут играть роль «вытачек», 7+8+7/8+7+8
вторая – основания. 
Первая часть. 
Начните ряд с выполнения двойной петли. Для этого расположите нить перед работой, 
затем введите правую спицу в первую петлю и снимите ее, нить затяните назад и вновь 
переведите ее вперёд. Таким образом рядом с петлей появился накид, который в 
дальнейшем не позволит образовываться «дырочкам» при формировании мыска. 
Далее провяжите до конца изн.п. на третьей и четвертой спицах и разверните полотно. 
Лицевой ряд так же начните с выполнения двойной петли. Для этого расположите нить за 
работой, введите правую спицу в первую петлю и снимите ее, нить затяните вперёд и вновь 
переведите ее назад. 
 

          (39)           (40) 
 

Оставшиеся лицевые петли провяжите до двойной петли предыдущего ряда (двойную петлю 
не провязывать!). 
Вновь разверните полотно и начните с двойной петли. Таким образом вяжите укороченными 
рядами, пока между двойными петлями не окажется заданное количество петель средней 
части (основания) - 9/9/11/ . 8/7
 

          (41)           (42) 
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          (43)           (44) 

 
Далее на всех петлях носка выполните 2 круговых ряда лиц.п., при этом двойную петлю 
провяжите как одну, не забывая правильно расположить стенки петель (не скрещивая их). 
 

          (45)           (46) 
 

Вторая часть. 
Провяжите лиц.п. средней трети мыска 9/9/11/ и разверните полотно. На изнаночной 8/7 
стороне выполните двойную петлю и провяжите оставшиеся петли средней трети 8/8/10/7/6 
изн.п. и разверните полотно. Лицевой ряд вновь начните с двойной петли и провяжите 
лиц.п. 7/7/9/  до двойной петли, выполненной в предыдущем ряду. Провяжите ее как 6/5
одну петлю лиц.п (проверьте, чтобы стенки не были скрещенными). И провяжите ЕЩЕ ОДНУ 
лиц.п., разверните полотно. 
Таким образом продолжайте, пока не будут вовлечены все петли третьей и четвертой спиц. 
 

          (47)           (48) 
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          (49)           (50) 

 

          (51)           (52) 

 
В конце оставьте в работе 2 спицы. На третьей спице у вас должна оказаться первая петля с 
накидом. Закрытие выполните трикотажным швом (петлю с накидом прошить как одну). 
 
 

          (53) 

 
                       (54) 
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          (55)           (56) 

 

Видео 4 (Мысок) 
 

 

 
 
Окончательная обработка 
 
Заправьте кончики нитей. Аккуратно выстирайте изделие руками в теплой воде с 
добавлением специального средства для шерсти. Мягко отожмите руками, а также в 
махровом полотенце. Наденьте пару носочков на блокаторы и дайте высохнуть. Некоторая 
носочная пряжа имеет в рекомендациях возможность машинной стирки. Внимательно 
изучите этикетку вашей пряжи. 
 
Ваши носочки готовы! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
При воспроизведении готового изделия по данному описанию прошу указать активную 
ссылку в Instagram на автора @gorskaya_irina и тэг проекта #МиниРомбы_socks. 
Вопросы и предложения направляйте на почту factory.sox@gmail.com. 
Больше фото и описаний Вы сможете найти на странице в Instagram @gorskaya_irina. 
 
С Уважением к Вам и Вашему труду, Ирина. 

https://drive.google.com/open?id=17AnW-Q7nndBo-T8F_a-MFjD0EVxju5q2

